

高职分类招考 公布录取控制分数线

本报讯(记者 鄢秀钦)省教育考试院昨日发布2024年高职分类招考录取控制分数线,考生可登录省教育考试院网站(www.eeafj.cn),通过“数字服务大厅—高职分类招考—高职分类招考成绩查询”栏目进行查询。

本科最低控制分数线按科类划定,其中农林类615分、畜牧类595分、渔业类551分、土木工程类653分、制造类633分、电工类603分、电子类638分、化工类660分、纺织类647分、服装类628分、食品类611分、汽车类610分、城市轨道交通类641分、铁道运输类644分、航运技术管理类534分、计算机类654分、医药卫生类666分、形象设计类641分、财经管理类658分、商贸管理类658分、物流管理类643分、旅游服务类649分、餐饮类613分、美术与设计类613分、音乐与表演类637分、广播影视类597分、体育类606分、教育类613分、办公事务类475分、公共管理与服务类576分。专科控制分数线,普通高中类、中职学校类为220分,特殊群体类为80分。特殊群体类指的是退役士兵、下岗失业人员、农民工和素质农民等考生。

根据省教育厅2024年高职分类招考工作的通知,中职学校类考生招生的本科批次常规志愿,于4月11日8:00至18:00登录省教育考试院门户网站填报,征求志愿于4月13日8:00至18:00填报;面向全体考生的高职(专科)批次常规志愿,于4月16日8:00至4月17日18:00填报,征求志愿于4月21日8:00至18:00填报。

在填报志愿时,中职学校类考生录取分为本科批次和高职(专科)批次,其中本科批次设20个平行且有顺序排列专业的常规志愿和征求志愿,高职(专科)批次的常规志愿设30个平行且有顺序排列的专业志愿、征求志愿设20个平行且有顺序排列的专业志愿;普通高中类考生和特殊群体类考生录取设高职(专科)批次,其中常规志愿设30个平行且有顺序排列的专业志愿、征求志愿设20个平行且有顺序排列的专业志愿。

长乐探索 税校合作新形式

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 吕灿婷)为进一步深化“税务+高校”互建互融,打造党建共建、税收共治、人才共育新格局,日前,长乐区税务局和福州外语外贸学院开展“税校联动聚合力,携手育人谱新篇”共建活动,探索税校合作新形式,搭建“税校联动”新桥梁。

活动现场举行了以“税助发展 向新而进”为主题的第33个全国税收宣传月启动仪式暨税校合作签约仪式,双方代表签订合作协议,为“税收普法教育基地”揭牌,并就今后如何推进税务部门 and 高校联建联通提出建议。

当天,长乐区税务局党员代表还在该校大才“一站式”学生社区开展大学生创业就业税收优惠政策宣讲会。

台江金屏挡地块项目 启动征迁

拟征收面积约62亩

本报讯(记者 赖志昌)继此前开展征迁安置意愿摸底后,台江区政府近日发布房屋征收告知书,拟对金屏挡地块项目范围内的房屋实施征收。

据了解,金屏挡地块东邻汇福花园、天裕花园,西邻五一中路、五一公馆,南邻国货西路,北邻状元街。项目拟征收面积约62亩,拆迁体量约7万平方米,涉征户数约912户(以实际为准)。征收范围涉及金屏巷、太保境巷周边危房(台五小预留地)、省电影公司宿舍、二建宿舍、市建材宿舍、南公新村等。征收实施单位为福州市台江区征收工程有限公司,台江区房管局将在4月10日公开抽号选定评估机构,负责非住宅房屋的区位补偿价格评估。

失败了,损失干部来担;成功了,经验全村共享—— 试验田里结出“致富果”

本报记者 阮冠达

雨霁风清,春和景明。4月上旬,一幅春耕的壮美画卷在闽清大地徐徐展开,各乡村农户抢抓农时,开展耕田、修剪、育秧等工作。

在闽清塔庄镇炉溪村,村支书邱鸣发正在田里忙碌着。“这是今年刚种下的百香果,也是村里致富的新希望。”顺着他指的方向,记者看到,一片雪白的地膜间,几株小小的枝干已拔了节、长了叶,迎着阳光努力生长。

云龙的西红柿、梅溪的橄榄、下祝的水蜜桃……在闽清,各类特色农产品是广招财源的“香饽饽”,也是各乡镇的“金招牌”。炉溪村的致富“金招牌”又在何处?

为寻找这个答案,这几年,邱鸣发和农业合作社的社员们始终没有停下探索的脚步。合作社内有一块十几亩大的试验田,每年春耕,邱鸣发都会在这里播下新的种子——玉米、番薯、百香果……地里的作物换了一茬又一茬,合适的“金招牌”却始终没出现。

“党员干部带头种,失败了,损失我们来担;成功了,经验全村共享。”这是邱鸣发的“试验田计划”。经过多年的尝试,他感觉最适合当地的特色农作物还是百香



农产品田间劳作(塔庄镇供图)

果。“这里的气候、土壤环境都适合,市场竞争也不激烈。如果能成片种植,至少能有5年的红利期。”

说干就干!去年春天,塔庄镇农技站为炉溪村引进了新品种百香果——钦蜜九号,并根据新

品种特点改进种植技术,转换种植模式。

“之前炉溪的百香果产业未能发展,主要原因在于百香果产品质量不高,产能不足。”塔庄镇农技站站长黄冰焯介绍,过去的品种产量大约亩产500公斤,口味

较酸,不受市场欢迎。针对市场需求,塔庄镇引进新品种百香果,同时结合当地的气候规律,重新调整种植计划。

“最适合百香果的生产温度在20℃到30℃之间,结合闽清县的气候规律,我们将3月到7月,

以及8月下旬至12月定为百香果种植期。”黄冰焯介绍,新的种植模式采用轮种方式,将一年分为两个种植期,收获后即铲除。既避免了百香果幼苗在田间遭受冻害及病虫害,影响来年结果时的口感,也将百香果从一年一收变为一年两收,进一步提升百香果产量。

精挑细选的新品种,配合科学的种植技术指导,让试验田结出了“致富果”。“前几年我们尝试种植百香果,亩产量只有300公斤,去年平均亩产量已达到约1250公斤,我自己就增收约2万元。”算完账,邱鸣发笑得有些欣慰,据他所知,村里另外几户人家的百香果亩产量可达到1750公斤至2000公斤,收益还会更高。

看到了试验田的好效益,村民们的积极性也更高了。今年,村中百香果的种植面积从50亩扩大至200亩,周边的梅坪村、斜洋村等也有不少农户开始尝试,还向邱鸣发打听种植百香果的秘诀。

“村干部带头做试验,出成绩了,大家自然会跟上。”邱鸣发说,“刚种下的百香果预计这个月开花,7月就能结果,我想继续给大家带个好头,一同致富!”

长乐5000亩蚕豆进入采摘期 产量价格双双飘红

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 杜胜健)眼下,正值蚕豆丰收时节。连日来,长乐区5000亩蚕豆进入了成熟采摘期。今年当地蚕豆丰产又丰收,产量和价格双双迎来2021年以来的高位。

近日,记者走进文武砂街道下吴村田间,看到一辆辆从外地赶来的小货车,停在田边空地上,工人们忙着把刚刚采收好的蚕豆打包装车,准备第一时间运往全国各地的市场销售。

据了解,近期新鲜上市的蚕豆,受到不少喜欢尝鲜的消费者追捧,这也让蚕豆收购价水涨船

高。“今年蚕豆可谓‘双喜临门’,产量价格双双飘红。往年,每亩蚕豆收成不到1500公斤,今年达到了1750公斤。蚕豆运到上海、杭州等地的超市,每公斤售价在7元以上。”种植大户翁美芳今年种了138亩蚕豆,尽管这些天从早到晚忙得几乎脚不沾地,但丰收的喜悦让她整天乐呵呵的。

“去年冬天,长乐农户种植蚕豆的热情高涨,主要农业乡镇(街道)玉田、文武砂、江田、古槐等都有种植,总面积达5000亩。”长乐区农业农村局相关人员介绍,蚕豆属于速生作物,生长期大约5个

月。一般前一年的初冬种植,第二年开春收获。近年来,长乐区全面推广生态绿色种植,采用精准施肥等技术,稳步提高农作物产量。

小小蚕豆,正在变成名副其实的“致富豆”,不仅让种植大户增收,还让周边村的不少农户实现了家门口就业。“我们最近每天都有60多人来这里摘蚕豆,一天下来能挣150元。”村民林向荣开心地说。这些工人基本都是来自周边乡村的中老年村民,平常基本在家里料理家务,现在能够就近工作为家里增加收入。



农产品装车(塔庄镇供图)



昨天是国际护胃日,消化内科医生提醒 胃病年轻化 诊疗要趁早

本报讯(记者 林文婧 通讯员 陈文璇)4月9日是国际护胃日,常见的胃部不适包括胃痛、胃胀、烧心、恶心呕吐等,胃部健康已成为市民颇为关注的健康问题。“慢性胃炎是最常见的消化道疾病,从门诊来看,中青年慢性胃炎患者的比例逐年上升,需要引起重视。”昨日,福州市第一总医院消化内科孙莹博士提醒,胃部健康对于人整体健康至关重要,因为它不仅关系到我们的饮食消化和营养吸收,也可能释放重大疾病的潜在信号,尤其是有不良的饮食习惯的群体,需要及早进行纠正。

人们常说“十人九胃病”,这是

什么道理?据介绍,人体每天都要通过进食来获得能量,所以胃每天都要接触各种食物的不同刺激,也就导致了胃肠道系统疾病的高发。这其中,年轻群体由于三餐无规律、爱吃辛辣刺激食物、过量饮酒等不良的饮食习惯,以及长期处于精神紧张、焦虑或情绪波动状态下,导致胃部疾病发病率高于“60后”“70后”。

“如果胃部不适反复发作,千万不能每次都是忍一忍、熬一熬,长此以往,小病就会拖成大病,还是要早预防、早发现、早诊断、早治疗。”孙莹介绍,胃炎的形成可以由多种因素引起,通常与胃黏膜的保

护机制被破坏有关。健康的胃黏膜可以抵抗胃酸和消化酶的侵蚀,但当这层保护被削弱或损害时,胃酸就可以腐蚀胃黏膜本身,导致炎症。如果反复胃部不适不及时处理,可能会逐渐发展,增加严重胃病的发生风险。

如果只是偶尔胃部不舒服,有什么缓解办法?专家介绍,针对生活中常见的胃痛、胃胀、反酸、烧心等胃部不适,居家可以备一些胃黏膜保护剂、抗酸剂、抑酸剂等药物,在清楚症状的情况下合理使用。比如针对常见的慢性胃炎,如果只是胃痛,可以使用胃黏膜保护剂,这类药物会在胃部表面形成一层

保护膜;如果除了胃痛还有反酸、烧心的症状,则需在胃黏膜保护剂的基础上加上抑酸药物。

日常生活中,如何做好预防?孙莹给出建议——

合理健康饮食。要想胃健康,一定要“养胃”。注意饮食健康,多吃抗氧化食物,如新鲜的水果蔬菜,少吃刺激胃黏膜的食物,如油腻、过于辛辣刺激、粗糙、冰冷食物,同时远离酒精、油炸、烧烤、腌制食物。

保持生活规律。良好的生活习惯和心理状态对胃健康也是非常重要的,三餐定时,充足的休息和睡眠,合理的运动锻炼,乐观积极的心态,都有助于保持胃的健康状态。

重视幽门螺杆菌的筛查。由于我国的共餐文化,使用公筷公勺尚未养成习惯,幽门螺杆菌的感染率居高不下,且几乎所有的感染者都存在慢性活动性胃炎,也可并发消化性溃疡、消化不良,甚至是长期慢性炎症导致胃癌恶性肿瘤。因此,改善饮食习惯,避免菌从口入,定期筛查幽门螺杆菌是守卫胃部健康的重要环节之一。

重视胃镜检查。虽然胃镜检查属于侵入性检查方式,但对于胃部疾病的诊断以及早期病灶的发现是必不可少的检查手段,不要因为恐惧拖延和排斥而盲目拒绝胃镜检查。

